

Előfizetési árak:
Helyben és postán küldve:
Egy évre 10 frt — kr. 1/2 évre 2 frt 50 kr.

DEBRECZEN.

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZATI HIRLAP.

A DEBRECZENI BALOLDALI PÁRT KOZLÖNYE.

Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Hirdetési díj:
Ötászas betűsorért 5 kr.
Nagyobb terjedelmű, mint szintén több

A balközéppárt helyzete.

© Azt mondják, hogy midőn oly veszedelmre van, mint a mostani, midőn a kormány és az uralkodó jobboldali többség rossz gazdálkodása miatt végül fenyegeti az országot, a politikai pártoknak fel kell hagyni programjukkal, és oda kell törekedni, hogy egyetlivel a hazát megmentsék!

— Az ezüst értékének csökkenése folyt...

— Az ezüst értékének csökkenése folyt... Vást terjed a különböző országokban. Franciaországból is hallani, hogy a tömegesen keringő ezüstöt a közönség csak kelletlenül fogadja el,

— Kossuthnak Tövélyihez írott levelét ism...

— Kossuthnak Tövélyihez írott levelét ism... mert a „Reform“, de nem mond többet, mint a mennyit már jeleztünk e levélből.

Tanügyi levelek a debreczeni ref. főtanoda köréből.

VIII.
A mai kor követelményeinek, s a tudomány érdekében megfelelőleg szervezett jogakadémiák, a miniszteri törvényjavaslat szerint legalább 9 tanári szék állítandó, 6 a jog s államtudományok, 3 pedig a bölcsészeti s történelmi tantergyak előadására; a főiskolai tanári kar véleménye pedig oda járul, hogy 9 tanár között osztassanak fel hetenkint 8 óra kötelezettséggel a jog s állam tudományok s még ezeiken kívül legyen a bölcsészet tanára.

— Nem az lenne-e inkább a következetesség...

— Nem az lenne-e inkább a következetesség, hogy a pártok épen azon párt zászlója alá csoportosuljanak, mely eddig is kárhoztatta az uralkodott többség politikáját és eljárását. — azon pártnak zászlója alá, melyről még legalább az, hogy vesélybe dönti a hazát, nem bizonyosodott be; s midőn az uralkodott többségről bebizonyosodott, hogy politikája és kormányzata véginségre juttatja az országot!

— De el kell ismernünk, hogy az ő fellépése...

— De el kell ismernünk, hogy az ő fellépése férfias, határozott és a parlamentarizmus formáknak megfelelő volt. — Azt remélhetők, hogy az ő programját, most, midőn az elvek dala iránti küzdelem hátterbe látszik szoritani a nyomor enyhítése iránti közérzet, — oly többség fogja követni, mely egyelőre felszínre tartandja magát.

— A földado szabályozására kiküldött bizottság...

— A földado szabályozására kiküldött bizottság bevétele munkálatát s az erről szóló jelentés nem sokára az országgyűlés elé kerül. — A keleti pálya ügyében az albizottság véleményes jelentése ma került tárgyalás alá a pénzügy és vasuti bizottság elé. — A pénzügyesség már elkészítette az egyenes adókról szóló reformjavaslatot. A terjedelmes munkálatot közel már a király helybeparttalát alá akarja terjesztelni. S e tekintetben tegnap közötti híreink megerősítést nyertek. Szlávi tehát az egész miniszteriummal helytlen marad, ideiglenesen Tiszával és Kerkapóval.

A helyzet.

A miniszterválság — volt s nincs. Maradt minden a régi, csak Kerkapóval és Tiszával az újabbak károltak ki a kabinetből. S e tekintetben tegnap közötti híreink megerősítést nyertek. Szlávi tehát az egész miniszteriummal helytlen marad, ideiglenesen Tiszával és Kerkapóval. Hinni szeretünk, hogy csak egyjőre. Különös ez, hogy a Deák-kör szelére hangzott az elégedetlenség, még akkor is, mikor bizalmat szavazott a kormánynak. Szlávi érteke is ezt, s azért akart menekülni. Szlávi és Tiszánál Kálmán közt a kölcsönügyben mind szombaton tanácskozás folyt. Andrásy Budapestben van, sők a látogatja, ő is huzamosabban beszél Szlávival. Ghyeczi Kálmánnak választóhoz intézett beszéde megjelent, kivonatban már ismertettük Ghyeczi centrumban ül a képviselőházban, az ő felkérésére Tóth Kálmán engedte át neki helyét. A Ghyeczi párt alakulásáról bizonyosnak mondjuk, hogy 20 balközéppárti képviselő Ghyeczi programját fogadja el.

TÁRCZA.

„VÉSZMADÁR.”

— Regény a tengerészéletből, három kötetben. — Irta a „Rockingham” szerzője. Fordította Kompolythy Tivadar. Első kötet. — IX. rész. (26-ik folytatás.) A mint a kalózok sajkái a tujához ütődtek, észrevették, hogy valami különös akadály van sajkáik s a hajó közt, fel nem foghatók, hogy az akadály mi lehet. Nehányan ráugrottak az ingadozó talajra, de ugyan e perczben nyomatlan el is tüntek a habok közt. Irtozatos vavar állt be. Ez volt ama pillanat, melyre Turnbull oly hűdeg számítással várt. Jelt adott s abban a pillanatban iszonyú dörrenés rázkódtatta meg a léget. Három kartaes repült az összeszűrt kalóztömegre, ép midőn ezek átkos ordítást közt a tuját a hajó elől eltölti erőlködének. Most a fegyverek s karabimérek rohantak a hajó szélére s gyilkos sortüzet bocsátottak a rablók közé. Egyetlen egy gazembernek sikerült a „Thames” födélzetére jutni s egyenesen a kapitánynak

rohant; de ez egyetlen baltavágással szétverte a zsvány koponyáját. A sajkák oly mélyen jártak a vízben, hogy alig lehetett őket észrevenni s így az ágyukat nem is lehetett utánuk irányozni, midőn a tujától viszszahúzódtak. A karabélyosok azonban még soká tüzeltek a menekülő kalózok után. A visszavert rablók hanyathomlok menekültek a Schooner felé. Atkók közt szidták egymás ügyetlenségét s a „Thames” legénységének diadalordítása szomorú bucsuzó volt számukra. A hölgyek lenn a kajüte-ben k.s. feszület elé térdeltek. Megmentőikért imádkoztak. Egyszerre hátuk mögött hallák Chartres hangját. — Bátor legényeink az ellenséget tetemes veszteséggel verték vissza, hölgyeim s nem hiszem. — ugymond — hogy a gaz fickók még egyszer megkísérsék a támadást. Gölyök nem ártanak önöknek. Ha lejjebb csúznak, mint eddig, úgy a zátony török szét csak. — Hála az égnek, édes barátom, — szolt megindultan Darcie asszony — hogy e veszedelem félig meddig leküzdett: de kérem önt, ki-melje inkább magát, mint bennünket, mi itt nagyobb biztonságban vagyunk, mint ön. Felekérdeni öntől, hány emberünk veszett el a küzdelemben? — Egyetlen egy sem eddig. Isten megsegít továbbra is. — Ah, kedves jó anyám, csak a jó kis Darby volna itt, meg a „Véשמadár”! — szolt Darcie asszony nagyon jól tudta, hogy a győzelem kiküzdése még sok vérbe fog kerülni s hogy a visszavert tengeri rablók most még nagyobb erővel fognak rájuk támadni.

Igy ő csak szinlelte a bátorságot, de valójában igen elcsigvedett a jövő esélyei fölött. X. rész. A „Véשמadár” megállapított terve szerint az afrikai partok felé tartott, midőn Herbert az árboczkosárból lekiált: — Idegen hajó a part mellett! E kiáltás mindnyájak füleiben kedvesen csengő hang volt. Alkonyat előtt valami egy órával történt a hajó felfedezése s a kapitány már ki is adta a rendeletet a vitorlakezelésk, hogy a vitorlákat feszítse visszafelé, hogy ejtélre a csatorna közepé jussanak. — Milyen a hajó? — kérde Dauntton kapitány. — Nagy hajó s épen a part felé tart. Nem igen gyorsan mozog. — Csak egyet lát ön? A melyet mi keresünk, annak kísérője van. — Csak egyet látok. — kiált le ismét Herbert — de e hajónak a „Thames”-nek kell lenni, Megvagyok róla győződve. — Hah! egy másikat is látok... — folytató — kis hajó, egyenesen a „Thames” felé tart... Schooner-hajó, hosszú, alacsony és ronda. E fölfedezés gyanú keltezt a „Véשמadár”-on. — Kijűtétek ide Manoelt! — kiáltá le az árboczkosárból. Hangja elérulta, hogy rosz sejt. — Manoel néhány percz múlva fen volt az ár-

boczkosárban. Kevés ideig teleskop-pal vizsgál-gatta az idegen hajókat. — Szent isten! — kiált fel elszörnyedve — ez maga a „Fra Diavolo”. — Ez arca halvány lett. Eszébe jutott minden, a mi borszasztó látott a pokolbeli hajó födélzetén. — Herbert, szálljon le ön az árboczkosárból, — kiált fel a kapitány — táncoskunkunk kell. Isteneure mondom, hogy e gaz „Fra Diavolo” e egyszer hatalmunkba kerül. De sietünk kell, mert az alkony beáll. Már én is látom a hajót. De a dologra. Az a Herbert, ki most az árboczkosár köztélhősejőráról a födélzetre ugrott, már nem az a Herbert volt, ki kevéssel ezelőtt oly kínos rest-séggel húzta fel lábát maga után az árboczkosárba, ki volt egészen foragatva lényéből; a bizonytalanság megszűnt s ő elevelem lett. Szemei lizás tűzben égtek s homloka ránczokba bo-rult. — Meg vagyok róla győződve, — mondá a kapitányhoz — hogy e két hajó egyike a „Thames”. Mr. Bruce a „Liffey”-t kis hajónak mondá s a „Thames”-t olyannak írta le, mint ama nagyobbik hajó. — A Schooner egy ágyút sütött el, — hang-zott az árboczkosárból. A következő pillanatban az ágyú dörrenése is hallatszott. — Ez hatalmas ágyú lehet, — jegyzé meg Herbert körül nyugodalommal — s én igen örülök, hogy e Schoner tájelen ki kezd. Sokkal jobb, mintha egyenesen a hajó mellé állt volna s ember ember ellen állna szemközt. Így a „Thames” — ha csak-ugyan ez az — el volna veszve. Hihető, hogy a

hölgyeket biztos helyre vitték, hol a golyóktól nincs mit tartaniok. — A Schooner csak lassan halad, — jelenté Marliner mester — most megáll. Ah, ugra tüzel... — Nagyon jól van, — felelé Herbert — a Schooner nem kíméli az időt; nagyon kényelmes kezdi. Ugylátszik, ott már szlesend van. Mester fesszite ki a legelsőbb vitorlákat is. Hadd ériünk oda mihamarább. A vitorlák kifeszítettek. — Mindenki készen tartsa magát a támadásra, — vezényel a kapitány — de mig jelt nem adok, mindenki nyugodtan álljon állomásin! A Schooner ezalatt gyors egymásutánáll kilde gyilkos tüzet a megtámadott hajóra, mely azonban nyugodtan veszeg maradt, daczára, hogy az árbocok s a vitorlák igen sokat szenvedtek a golyóktól. — Most a nagyobb hajó korrájat már meg-le-hete határozni táveső segélyével. — Azt hiszem, — kiáltá Herbert, mi alatt távesővét a nagyobbik hajóra irányozva tartá — hogy mr. Bruce sárgára festettek mondta a „Thames”-t. Nem enlékszik ön, Marliner mester? — Oh, igen, — felelé emez — ugy van; mr. Bruce csakugyan így nyilatkozott. — E hajó tökéletesen megfelel a leírásnak s így semmi kétség többé. A megtámadott hajó a „Thames”. (Folyt. követezik.)

elszoktat- eto helyzetunk- alya elterjedt- értések előtt- itagok voltak- lány oly arányo- arországban az- telenül, - és harmadrész- ést. Kiváltké- esszel díse- statisztikai ki- a a dologtala- zstét — bár — a nőnem — a kultura a- és élet gyöz- dolgozik li- munka nélkül - nek egy ti- - mikával, öroks - és erkölcsi erő- a mint a min- - telenségben - esi ero nincs, - jele nyu - ad, melyben - nyant tetteve a - tásnak. - yommal díse- ságon a psz- - adfok mind - hogy minden - unkával fozil- - sekély érteke- a az serényen - nyos hasznot - melyet nyer, - anyavánal. - s az által ne- - zse szorunk. - és gazda a leg- - ettől. De a - agyonnal bir- - misáikat, s mi- - matját sem ké- - pesítést vegett - időn beáll - hogy ismerjük - vagy pazar- - el lev a na- - mezeti bank is, - egy bankok al- - matnak be, mi- - volna az ipar - egy hazai föld- - kitett pénzpól- - táthassa meg - nagy nyere- - pénzhatalmak - munkánk legyen:

Kossuth reform- tiser és festék kereskedésben tak. pénzárz halálalt. R és z- Ugyessék itt van a debreczeni K és z- Ugyessék itt van a debreczeni K és z- Ugyessék itt van a debreczeni K és z- Ugyessék itt van a debreczeni K és z- Ugyessék itt van a debreczeni K és z-

Debreczeni vasut pályaudva- luzia olonkelt, kész- törtött füstök, hozza- mandulák, lakok, tiszta- lomfrónisz, pamacsok, mende- gep faoltaj, szekerkeses sárca- possegi fövölkek, lenese, borsó, paszuly, aszalt- szilva és kákvár, linom orosz tea, linom jam- Frödmann Füüppel. 729 3-3

szaki, gimnáziumi tanárok, elemi iskolai tanítók elég számban, úgyhogy volt idő midőn a tanító személyzet száma a két évi tanfolyamban 14-re is rúgott; s a nélkül, hogy az ott működött általán melyen tisztelt tanároknak személyes érdemeiből legkevésbé is levonni akarnék; ez az időszak volt a tanítóképzede legszegényebb kora. Mnyira, hogy az intézet azon fokra jutott el, miszerint vagy meg kell szüntetni, vagy pedig ha fenakarják tartani a tanárokat a bölcsészeti tanfolyam megnyitására, a bölcsészeti akadémia! De vajon lehet-e feltételezni, hogy elegendő számmal válalhozhatók a tanításra a főiskolai tanárok; a gimnáziumi és tanítóképzede tanárok tanárképzésük s növendékeik dolgozatának hon magán örökös átnevezésére, annyira el vannak foglalva, hogy fenmaradó szabad idejük alig tekinthető, hogy még bölcsészeti tanfolyamban előadásokat tarthassanak, a hittanszaki tanároknak is van tantárgyaikkal elég dolga, azokról sem kívánhatni, hogy még a bölcsészeti tantervekkel is egész rendszerességgel foglalkozzanak.

UJDONSÁGOK.

Azon olvasókat, kik az előfizetési pénzt maig sem szolgáltaták be, komolyan fölkerjük, hogy tartozásaikat legfeljebb a hó 15-ig fizessék le. Az év vége közelgött, az előfizetési díjak czimén illető követeléseinket a jövő évre — már csak az előfizetés természetét tekintve is — át nem vihetjük. Azt hiszszük, már nagyon ideje, hogy legalább utólagosan befizetessenek az előfizetési díjak, és senki sem neheztelhet, ha a lap kiadásai fedeztetése tekintetéből komolyan figyelmeztetjük régen lejárt tartozása letérlesztésére. E rossz szokás, hogy t. i. az előfizetési díjakat még utólagosan sem akarják némelyek fizetni, sőt — bár a lapot rendszeresen hordják — a fizetésre figyelmeztető eljárót kellemetlenül visszautasítják, aligha divatjok valahol az országban úgy, mint Debreczenben. Mi számba vettük a mostani néhez időt: de, az év vége és az új előfizetési időszak közelgött, tovább nem várhatunk.

Továbbá nem szabad szem elől tévesztetni a helyzetet és viszonyt, melyben főiskolánk Debreczenben mint városallásunkkal áll. Debreczennek nagyobb érdeke van a jogakadémia fentartásához járulni s reménybelőleg, inkább segéll azon intézetet, melyből évente 30—40 jogvégzett ifju kerül ki, kik a köznevelési és törvénykezési tereken fognak működni, mint egy olyat, mely évente 6—10 ifjat kepez ki tanára, miután egyházközségünkben aligha van évenként többre szükség.

A „Debreczen” kiadó-hivatala. Szinpadunkon holnap színr kerül először „Marsan herczegnő”, francia dráma, 6 felvonásban. Irta Dennery; fordította Csepregi. Ajánljuk e gyönyörű műdarabot a közönség figyelmébe. Az iparos ifjak önképző-egylete ügyében mult vasárnap csakugyan megtartott az e czéla összehívott gyűlés, melyre számos mester és segéd jelent meg. Az értekezleten jelen volt Vadon Sándor is, ki Ráczy György nevében kijelenté, hogy az egyület újból megalkítani szükségtelen, mert már régóta áll; de részvétlenség miatt nem adhatott magáról életjelet. Felmutatta a belügyesség által helyben hagyott alapszabályokat is. Így egyben nem marad hátra, mint hogy az iparos ifjak minél számosabban gyűljenek az önképzés kitűzött zászlaja alá. Beiratások H u b e r t József férj ruhárakárjában eszközölhetők. Tanügy. Megkaptuk a tisztántúli ref. egyházközség közgyűléséhez aközéptanodai oktatásról szóló miniszteri tjavaslata irt küldöttségi jelentést, melyet Könyves Tóth Mihály, Kovács János, Tóth József, Szegedi Sándor és Armós Bálint irtak alá. E bizottság a m.-szigeti és hódmezővásárhelyi lyceumok, végre a m.-turi, szatmári, kújszászállási, h.-szoboszlói és békési gimnáziumok tanártestületei által készített észrevételeket is figyelembe vette, s a prot. egyház jogi álláspontjából ad véleményt a miniszteri tjavaslat felett. Az érdekes jelentést ajánljuk a tanügy barátai figyelmébe.

A színházi műsort igen tapintatlanul állították mostanában össze; vasárnap, hétfőn, kedden oly darab fordult elő, melyekben az énekesek elég vonzerővel bírtak, ma pedig operette adatik. A kis Horváthné pedig mások két hétig is pihen, s most egyszemélyre szorultak; a közönségnek ő ugyan mindig kedves jelenség, de csak jobb volna az erőket megosztani a tagok érdekében. Oly fiatal tagokat pedig, mint Rónai Mari, a kinek hitvátsa s tehetsége van, kár ily sokáig pihentetni.

Panaszt vettünk, több utazó alkárisával, aziránt, hogy a vasúti kocsiokban vannak ugyan melegeitő kemenczék, de azokat nem fűtik. „Eddig azt hittük, — írja a levél, — hogy a bádogkemenczék, fagyos időben melegeitűl használnak, most azonban látjuk, hogy azok itt csak jégmedenczékül szolgálnak.” Hiszszük, hogy a vaspályavezetők meg fogja szüntetni e botrányt mihamarabb.

Amatöhölydudó nő, kiről tegnap említettük, hogy a városbát magának tartja, egy azok közül, a kik Debreczen város ellen pereltek, de ügyüket megvesztették. Ugy látjuk, hogy e nő sokat foglalkozott azon eszmével, hogy ő gazdag lesz, ez tünik ki a városbát irrt végrendeletéből is, melyben mint fejedelmi vér többes számban szól magáról, s bíróalmat és uradalmat emleget. Minden oda mutat, hogy a per megvesztése okozta elmejének megbomlását. E nő tehát ez ügynek már második áldozata, mert Jassik Menyhért is e miatt lotte magát fölé.

Beküldetett. Felszólítás, a debreczeni korcsolyázó együlethez. A fagy legnagyobb örömlünkre már beállott, és az egyület jege is használható lett, de mindaddig a jegyek szét nem hordattak, ösmertelen okokból, és a miatt minden idegen is használhatja az egyület jeget, felkerjük tehát az illetőket, miszerint hordattassak már szét a jegyeket és jelvényeket, és tegyenek lépéseket az egyület jegének ünneplésy megnyitására.

Fehér Herrmann, mint az lapunk mai hirdetési rovatában olvasható, új évkor át veszi a „Fehérló” szálloda vezetését is. Igen örövendű e változás, mert azt hiszszük, hogy Fehér Herrmann azon magyáros szellemet, mely a „Bika” szállodában uralgott, át fogja vinni a másik szálloda is. A mint tudjuk, mindkét szálloda szobái tetemes költséggel lesznek újonnan burorva, a kávéházak új felszereléssel ellátva. A mi a szolgálatot illeti, az mindkét szállodában magyarság leendő. Egyáltalában azon reményben vagyunk, hogy Fehér H. kettős vállalatát oly lábra fogja állítani, mely igazolnival fogja azon jó hírnevet és pártfogást, melynek nevezett városunkban már több mint 16 év óta örvend.

Kimutatás a helybeli mészárosok által

decz. 10-től 16-ig megállapított s bejelentett marhabús fontonkinti árai felől. Balogh István piaczu. 5 sz. 24 kr. Gyarmathy János kismesteru. 1113 sz. a. 23 kr. Magyar Gábor czegledű. 55 sz. a. 24 kr. Magyar Gábor piaczu. 7 sz. 24 kr. Nagy Mihály piaczu. 6 sz. 24 kr. Szentesy István piaczu. 4 sz. 24 kr. Szentesy István rózsater 14 sz. 24 kr. Szentesy István várado. Ujhely-ház 23 kr. Balla Gábor piaczu. 3 sz. 24 kr. Rosenberg Sámuel csapón. (Stenzinger-ház) 24 kr. Ráczy György czegledű. (czéház) 24 kr. Ráczy György csapón. (Hajdu-rás-ház) 24 kr. Ráczy György csapón. (Fehér And-ház) 24 kr. Faragó János Telekiu. Boda-rás-ház) 24 kr. Balsay Gábor hatvanu. Alibánáz 23 kr. ifj. Péntek István csapón. 6 sz. 24 kr. Bot Lajos csapón 7 sz. 24 kr. Hajlu Gábor hatvanu. 22 kr. Fart János pfa. 636 sz. a. 22 hatvanu. Szilágyi Gábor sz. Anna 24 kr. Erdélyi János Miklósu. 2077 sz. 24 kr. Ráczy János piaczu. 6 sz. 25 kr. Debreczen. 1873. deczember 9.

Sajtóhiba. Lapunk tegnapi számának „Legújabb” rovatában az áll, hogy Szláv lemondását „a kormány” nem fogadta el, könnyen átlátható, hogy „a kormány” szó helyett a király értendő.

Fővárosi értesítő.

Kuhinka István országgyűlési képviselő e hó 6-án 54 éves korában meghalt. Állás lengjen porain! Az iró és művészi kör közelebbi estjébe, f. hó 17-én. szerdán fog megtartani. Az első bál f. hó 6-án tartott a Hungária termében. Ezt a „Fröbel-negyület” rendezte. Egyesült magyar Dunagőzhajózási társaság. A fővárosban egy consortium alakult, mely feladatult tüzte ki magának az ezen vállalat további fenállásában érdekeit gabna és terménykereskedők körében 1 milliót beszerezni, azon czélból, hogy e magyar vállalat további létezésébe segítsék. E czélból a lapokban az illetőkhöz felhívás fog intézteni. Mondják, hogy az ez irányban eddig tett lépések a legjobb eredménnyel bíztak. Néhány külföldi bank megígérte, hogy azon estre, ha sikerül Budapesten ezen egy milliónyi összeget beszerezni, további 3 millió lép be a vállalatba. Budapesti népoktatási kör bizottmánya f. hó 9-én este 5 órakor a m. tud. akadémiá termében ülést tartott. Tűzeset kettő volt a vasárnap a fővárosban. Egyik a szerbuczai 8-ik számú ház-

Belföldi hírek.

A szamosújvári g. kath. püspök-ség Nagybányára fog áthelyeztetni. „Kalocsai lapok” induln utjéftől Kalocsán. Hang Ferenc szer mellett. Csepelen (Csepel sziget egy köz-sége) egy munkásalad szengőtől megfult, hétéfő viradóra. A kemenczébe tett közén gőze ölte meg őket. Törökszentmiklóson közelebb hnynt el Sáatha Róza k. a.

KÖZGAZDASÁG.

Debreczen, decz. 9. Mai hétfő esti városunk behozatalt legnagyobb részben a tengeri tette: azon kevés bura, rozs és egyéb termény, mely imitt-amott látható volt, elég magas áron kelt; a tengeri ára szinte emelkedett; ugyanis: tiszta buza (középszerű) 12.40—12.80 kr. kétsz. 9.80—11.80 kr. rozs 9.20—10 ft. árpa 4.80—5.40 kr. zab 3.40—4.00 kr. tengeri 7.20—8.00 kr. zsák kolompér 1.80—2.00 kr.

Felelős szerkesztő s kiadótalajdonos: OLAH KÁROLY. Főmunkatárs: SZATHARI KÁROLY.

Nyilatkozat.

Alulírott terményeimet jég ellen a „Tisza” biztosító és jelzálogbanknál biztosítván, kötelességemnek tartom közönetemet nyilvánítani a fentirt intézet debreczeni képviselőiségének gyors és méltányos eljárásáért, hogy terményeimben szenvedett káromat pontosan a legnagyobb megelégedésemre, minden levénás nélkül megtérítette. Papp, decz. 4. 1873. Br. Horvath Gedeonné, Rohonczy Ilona.

H I R D E T É S E K.

A nagyérdemű közönséghez! Van szerencsém tisztelettel értesíteni a nagyérdemű közönséget, hogy bátorítva azon méltányló pártfogás által, melyben, mint a „BIKA” SZÁLLODA bérlője 15 éven át részesültem, az 1874-évi január 1-ső napjától fogva kibéreltem a „FEHÉRLŐ” szállodát is, s ottan az üzlet vezetését a bérlet kezdete napján átveendem. A midőn ezen üzletátvételét a n. é. közönség tudomására hozom, bátorítom egyszersmind tisztelettel kijelenteni, hogy ezenül is, mint eddig, legfőbb igyekezetem leendő mind a helybeli, mind az utazó közönség méltányos igényeit — tölem kitelhetőleg — minden tekintetben kielégíteni, s e két első rendű szállodát úgy a szobák, mint étermek s kávéházi helyiségek tekintetében oly lábra állítani, hogy azok más nagyobb városok hasonló nemű elsőrendű üzleteivel minden tekintetben versenyehessenek. Mindkét szálloda szobái, számszerint a „Fehérló”-ban 28, a „Bika”-ban 18 szoba a már megérkezett elegans butorokkal láttatnak el s figyelem a megkövetelhető kényelemen kívül a tisztaságra s az árak jutányosságára lesz fordítva. A kávéházak mindkét szállodában új tekeasztalokkal láttatnak el, s a belföldi magyar lapokon kívül a kedveltebb bécsi és külföldi képes lapok állanak a t. közönség rendelkezésére. Kávéházi hideg és meleg italok a legkittünőbb minőségben. Étermeimben ezenül is, mint eddig a valódi jó magyar konyha termékei játszandják a főszerepet, pontos és előzékeny magyar kiszolgálattal mellett. Pinczében elkezdve a legfinomabb tokaji asszun, mindentéle belföldi finom borok, aztán az érmelleki asztali borok, ugy akó, mint iteze számra — le felmeszelyig kaphatók, tisztán kezelt, hamisítatlan minőségben. Ezenkívül különféle valódi francia pezsgők s külföldi borok palaczk számra. A tánczterem a „Fehérló”-ban ugy a farsangon át, mint azon kívül, társas összejövetelek, u. m. estélyek, tánczvigalmak, lakodalmak s más egyéb ünnepléses alkalmakra, jutányos díj mellett — esténként — bérbe adtnak, s ily alkalmakkor ételek és italok tetszés szerint való mennyiségben kiszolgáltatását jutányos árak mellett vállalom. Felhívom különösen az iparos ifjuság figyelmét arra, hogy az általuk rendezendő táncz-vigalmakra is elvállalom az ételek mint az italok kiszolgáltatását, mi a mellett hogy jutányosabb leendő az eddig szokásban volt ellátásnál, előnyököt fog nyújtani az ételek meleg minősége s kényelem tekintetében is. Társas ebédek, lakodalmak, névestélyek s minden néven nevezendő lakomáknak a „Fehérló” termében rendezését s a kívánat szerint ellátását a legjutányosabb árak mellett vállalom el. Tudatom egyszersmind, hogy éteszközökkel, azaz késsel, kanállal, villával a házon kívül is szolgálhatok egész 1000 személyig. Társas kocsi-jaim a vasúti vonatokhoz és onnan vissza, naponkint négyszer közlekednek. A midőn ezeket a n. é. közönségnek becses tudomására juttatom, köszönetemet nyilvánítom az eddigi szives pártolásáért, s azt továbbra is kérve vagyok tisztelettel FEHÉR HERMAN, A „Bika” és „Fehérló” szállodák bérlője Debreczenben.

Tiszavidéki és Arad-temesvári VASUT. MI EN ETREND 1873. évi november hó 16-tól kezdve további intézkedésig. I. Bécsből és Pestről Kassa felé. II. Bécsből és Pestről Arad és Temesvár felé. III. Bécsből és Pestről Nagyvárad felé. IV. Kassáról Pest és Bécs felé. V. Temesvár és Aradról Pest és Bécs felé. VI. Nagyváradról Pest és Bécs felé.

Nyilatkozat. Azon tendentiosus hírekkel szemben, melyek a „Tisza” jelzalog és biztosítobank ellen terjesztetnek, kötelességemnek tartom kinyilatkoztatni, miszerint a nevezett bank debreczeni képviselőisége, ez év folytán történt nagyobb mérvű tiizkázomat harmadnap alatt felvette és 8 nap alatt minden levonások nélkül kész pénzzel kiegyenlítette. Kelt Nyiregyházában, 1873. decz. 4. Kállay András.

TÁRCSA. „VÉSZMADÁ” Regény a tengerszeletheől, barom kony Irtta „Rockingham” s Fordította Kompolthy Tivadár. Első kötet. — X. rész. (27-ik folytatás.) A Schooner darab idő óta felhöz zeléssel, mielőt Manoel azt következő kalozok sajkáikkal fogják a „Thames” hanni. — Lehet, — felelé a kapitány esetben sem látom czélszerűnek azt, a lözhajóra tüzeljünk, mert a „Thames” hetnék, hogy a mi hajónk is kalozhá „Fra Diavolo” segítségére jött. Ez által bénítanók erejüket. — Mi még ideje korán fogunk a helyére érkei, — vizgatlatódekk Herbe állt félek, hogy a kalozok golyói elsbü dig a „Thames”-t. — De a kalozok egyetlen ágyut se el többé. Hajójuk meg mintegy fél mé állt még a „Thames”-ról. Ok aligha hogy a bosszu órája oly hamar utni foztükre. Mintán a kalozok csakugyan nevé a tüzelést az ágyukból, azt lehetö kov hogy sajkáik már elindult a „Thames”